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Давно було помічено, що насіння, отримане з різних рослин одного 

сорту, одного клону чи зібране з різних частин однієї рослини має не 
однакові морфологічні та анатомічні характеристики, різний біохімічний 
склад та фізіологічний стан, посівні та продуктивні властивості в потомстві. 
Така різноякісність (неоднорідність) насіння була названа гетероспермією. 

Детальний розгляд причин цих мінливостей запропонував 
М. М. Макрушин (1989), виділивши чотири категорії гетероспермії: групову 
(популяційну), фаміліальну (родинну), матрикальну та ізолокусну. 

Групова (популяційна) гетероспермія властива насінню, яке має 
однакове походження, але під час формування піддавалось впливу різних 
кліматичних, едафічних та біотичних факторів. Вона проявляється як 
модифікаційна мінливість, однак у формуванні біологічних властивостей 
насіння відіграє важливу роль, особливо в елітному та репродуктивному 
насінництві. 

Фаміліальна, або родинна гетероспермія – це мінливість потомства 
однієї і тієї ж рослини, викликане впливом мікрокліматичних, локальних 
грунтових та біотичних факторів (модифікаційна мінливість), а також 
відмінностями при проходженні процесів мейозу, запилення, запліднення та 
впливу спонтанних мутагенних факторів (спадкова мінливість). 

Матрикальна гетероспермія характеризує мінливість, викликану різним 
розміщенням квіток на рослині, від чого залежать відмінності в умовах їх 
живлення, та впливу негативних факторів навколишнього середовища. 

Ізолокусна гетероспермія обумовлює мінливість окремих насінин в 
суцвітті чи плоді внаслідок впливу під час їх формування різних екзо- та 
ендогенних факторів. Вона пов’язана з особливостями розвитку покривів 
насіння та процесів гамето-, зигото-, ембріо- та ендоспермогенезу у певній 
квітці. Прикладом цього типу мінливості є череззерниця та ксенійність у 
кукурудзи (Корхова М. М., 2017). 

Впродовж 6 років нами вивчались екологічна та матрикальна гетеро- 
спермія люцерни, які обумовлені різницею в місцеположенні насіння на 
рослині і строками його збирання. В досліді використовували рослини з 
розсадника розмноження люцерни сорту Вінничанка в розріджених 
широкорядних (70 см) посівах. Відбирали 50 однотипних кущів, кожен з яких 
окомірно ділився на 5 частин, з яких почергово з інтервалом у 7 діб 
збиралось насіння. Відібрані стебла розділялись на 3 яруси – верхній, 
середній і нижній. В свою чергу, кожен ярус ділився ще на 3 частини – 
внутрішню, середню і зовнішню. Таким чином, кожне стебло ділили на 9 
частин. Однотипні частини, взяті з 50 кущів в один строк, об’єднувались, і в 
результаті 5 строків збирання отримали 45 варіантів. 
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Визначали кількість насіння в кожному варіанті, масу 1000 насінин, 

енергію проростання, схожість і твердонасінність в залежності від місця його 

формування на рослині і строків збирання. 

Встановлено, що екологічна різноякісність достовірно корелює з сумою 

сприятливих для формування насіння люцерни факторів року і найбільш 

виражена по таких показниках як кількість насіння в ярусі (r = 0,79), маса 

1000 насінин (r = 0,67) і кількість твердого насіння (r = – 0,63). 

При вивченні мінливості якісних показників насіння (енергії 

проростання і схожості), які контролюються матрикальною різноякісністю, 

не знайдено чітких закономірностей в їх розподілі по ярусах і строках 

збирання. 
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На территории Республики Молдова персик упоминается с древних 

времен как отдельно растущие деревья полукультурных форм полученных из 

семян. Лишь в первой половине 19 столетия появились сообщения о 

небольших садах у любителей садоводов, заложенные завезенными 

привитыми саженцами. Из-за незнания степени приспособленности этих 

сортов к местным климатическим условиям, приемов ухода за насаждениями 

и мер защиты от болезней и вредителей, плоды имели посредственный вкус, 

а сады быстро деградировали. Изменения имели место лишь в середине 20 

века, когда в Институт плодоводства были завезены и изучены 130 

интродуцированных сортов. Из них были выделены 4 сорта, которые и 

составили первый районированный сортимент. А разработанные для местных 

условий основные агротехнические приемы и меры защиты от болезней и 

вредителей позволили проявить лучшие качества этих сортов. В дальнейшем, 

работы сортоведов и селекционеров были направлены на совершенствование 

сортимента в соответствии с постоянно меняющимися требованиями рынка, 

производителей и потребителей персика. При этом, сорта с высокой 
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